

En la capital, al mes una peseta: fuera cuatro pesetas trimestre.

NUMEROS SUELTOS 5 CÉNTIMOS ATRASADOS 10

Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, a 0'75 pesetas mano de 25 ejemplares.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador.
D. Mateo Saizquier Almeda
Crédito Público, 1
No se devuelven los originales.

Actualidades

Explicación de la crisis

Ahora parece que se va explicando la última crisis.

El levantamiento de partidas carlistas, indica que el Gobierno de Silvela prevía la necesidad de un periodo de fuerza para reprimir todo atentado contra el orden público, y para ello era necesario y atinado constituir un Gabinete en el que predominase el elemento militar.

Silvela debía tener conocimiento de esos proyectos cuando formó al actual Gobierno, que es obra suya, y se preparó después a aporarlo y sostenerlo en el Parlamento.

Ahora se va explicando la última crisis, calificada de inexplicable por los periódicos madrileños.

Aunque el levantamiento de las partidas carlistas sea obra de bolshistas y de ignorantes, como asegura el Gobierno, los juicios de la prensa extranjera contra España resultan terribles.

Ya se ven gastos de guerra, nuevos impuestos y llamamientos de soldados a filas, con un enorme quebranto para el crédito nacional y la fortuna de los ciudadanos.

La guerra es sangre, es hambre, es ruina, es estrago, y eso pretende echar sobre la madre patria, después de sus grandes y recientes infortunios, los que levantan partidas armadas.

Todo el mundo está convencido del inmediato fracaso de tan criminal intención; pero es preciso evitar para lo sucesivo que el hecho se repita.

El Gobierno debe librar a la sociedad española de aquellos que intenten perturbarla, cooperando a su ruina.

Con la paz, y solo con la paz, se han engrandecido todas las naciones después de sus desastres.

Lo mismo en la familia que en el Estado, toda discordia interior es síntoma seguro de perdición, y si no hemos aprendido en tres guerras civiles que desangraron a la madre patria, aprenderemos cuando Chamberlain reclame garantías para defender los intereses de sus súbitos en España.

La última crisis va teniendo ya su explicación.

Falta ahora que el Gobierno actual demuestre la eficacia del militarismo en las presentes circunstancias.

El hecho ha causado a todo el mundo gran extrañeza, pues nadie considera la época actual como la más apropiada para los levantamientos perturbadores de la paz y del orden de la nación.

El ejemplo de esos pobrecitos que se han echado a la calle, no tendrá muchos imitadores seguramente, porque el país en general está ya muy harto de motines y disturbios que a nada bueno conducen.

La crisis por que en la actualidad atraviesa nuestra desgraciada nación no creemos que esté llamada a ser resuelta como acaso han soñado esos cuatro locos que han cogido el fusil en tan mala hora para ellos y para la tranquilidad de España.

Suponemos que esos intentos de rebelión serán enérgica y prontamente sofocados, con lo que todos iremos ganando.

El país no está para belenes.

En la vida ha ocurrido en España lo que sucede ahora.

En esta nación en que hasta el último ciudadano se ha creído siempre capaz de desempeñar un Ministerio, no se encuentra un Ministro de Marina, no digo por un ojo de la cara, sino por los dos.

Lo menos hace una semana que se busca un hombre para ese Ministerio y ese hombre no aparece por ninguna parte.

Habría necesidad de echar mano a la linterna de Diógenes, a ver si sus rayos descubren al mortal que se desea para esa cartera vacante.

¿Qué tendrá ese Ministerio que ninguno quiere llegar a él?
¿Será que habrá mar de fondo?
¿Yaya usted a saber!

Romero Robledo que, según los correspondientes, tantos discursos trascendentales iba a pronunciar a su regreso de París, ha llegado y no ha dicho esta boca es mía.

Verdad es que se halla indispuerto y por lo tanto no es de extrañar que no pueda oír dejar su voz.

Sus amigos y admiradores dicen que habla muy bien y no desean más que oírle hablar, lo que hará en cuanto se restablezca.

Pero por mucho que hable, ¿será escuchado?

Silvela dará la contestación.

ALICANTE

Ayer al anoche se suscitó una reyerta en la plaza de la Constitución entre dos cocheros de oficio, resultando herido José Pascual Ivars. El agredido presenta una herida en la región pluviana, de izquierda a derecha de ocho centímetros de extensión. Ingresó en el hospital en estado gravísimo.

Después de ocho días de constante lluvia, ha vuelto a lucir Febo en todo su esplendor.

En importante extensión de la huerta de esta provincia, las lluvias han beneficiado grandemente a las tierras, a la vez que en otras ha servido solo de perjuicio, por lo estar hecha la vendimia de la uva por completo.

Ayer tarde falleció después de larga y penosa enfermedad, el coronel del regimiento de la Princesa, de guarnición en esta plaza, D. Celestino Argüelles y Bonet.

El finado, por sus relevantes prendas personales, habiase captado las simpatías de los numerosos amigos con que contaba en esta capital.

El entierro tendrá lugar a las cuatro de esta tarde, al que concurrirán las fuerzas de su mando, con bandera y música.

Enviamos nuestro sincero pésame a la distinguida familia del finado.

El movimiento del puerto en el día de hoy, es el siguiente:

Entradas.—Vapor «Villena», de 955 toneladas con efectos, procedente de Barcelona; id. «Luis Pinzón», de 180 con id. de Jaoca; laud «Tres hermanos», de 39 con id. de Valencia; id. «Isabelita», de 27 con id. de Tarragona; vapor «Cabo San Sebastián», de 1.583 con id. de Cartagena; id. «Turia», de 1.494 con id. de id.; id. «Beller», de 1.253 con id. de Ibiza; id. «Besos», de 408 con id. de Barcelona, y vapor «Cabo San Martín», de 1.861 con id. de Valencia.

Salidas.—Vapor «Beller», con efectos para Ibiza y Palma; id. «Turia», id. para Barcelona y escalas; laud «Josefina», de 42 toneladas con granadas, para Barcelona; vapor «Luis Pinzón», con efectos para id. y escalas; id. «Villena», con id. para Aguilas, y id. «M. Espalier», de 989 id., para Marsella y escalas.

via donde se sirvió un espléndido lunch, compatible con los del famoso Lhardy.

Fueron padrinos de los novios los padres de la contrayente y testigos los Sres. O'Shea (D. Guillermo), Blanco (D. Angel) y Musso (D. Amancio).

Imposible y tarea impropia sería hacer una completa narración de los valiosísimos regalos hechos a la distinguidísima María; con decir que todos compiten en riqueza y gusto, es lo bastante.

Merced capituló aparte la forma y manera con que hicieron los honores de la casa los Sres. de O'Shea.

Acostumbrados a la vida del gran mundo y con esa característica distinción peculiar y habitual en ellos, multiplicáronse para que nada faltase a los numerosos y buenos amigos que recibieron en su hogar en tan solemne día, hasta el punto de que jamás olvidarán sus invitados las gratas horas transcurridas en tan feliz morada, debiéndose la mayor parte de las atenciones recibidas a la encantadora Encarnación y a su tía la señora D.^a Margarita O'Shea, a quienes debemos felicitar por sus acertadas disposiciones para que nada faltase a los allí reunidos.

Entre los concurrentes vimos a las señoras y señoritas de Jimenez, Torrecilla, Reinleim, Gomez, Blanc, Musso, Toledo, Pérez, Ródenas, Bolt, Mata, Olmo, Zafra de Bolt, Musso de Blanc, Carrasco, Viuda de Torrecilla y otras que sienten en el alma no recordar.

El sexo fuerte estaba representado por los Sres. General Reinleim, Blanco (D. Angel) y D. Antonio), Musso, Bolt, Olmo, Toledo, Torrecilla, Carrasco Ródenas, etc.

Los recién casados parten hoy a las dos para Córdoba, donde pasarán la luna de miel.

Recibian mi más entusiasta enhorabuena y quiera el cielo que ni el más leve contratiempo empañe la felicidad de tan gentil pareja.

CORRESPONSAL.
29 Octubre 1900.

COSAS

Locos.—El ministros de Marina.—Romero indispuerto.—En San Anton.

Un puñado de locos se ha lanzado a la calle con armas y dando gritos subversivos.

El hecho ha causado a todo el mundo gran extrañeza, pues nadie considera la época actual como la más apropiada para los levantamientos perturbadores de la paz y del orden de la nación.

El ejemplo de esos pobrecitos que se han echado a la calle, no tendrá muchos imitadores seguramente, porque el país en general está ya muy harto de motines y disturbios que a nada bueno conducen.

La crisis por que en la actualidad atraviesa nuestra desgraciada nación no creemos que esté llamada a ser resuelta como acaso han soñado esos cuatro locos que han cogido el fusil en tan mala hora para ellos y para la tranquilidad de España.

Suponemos que esos intentos de rebelión serán enérgica y prontamente sofocados, con lo que todos iremos ganando.

El país no está para belenes.

En la vida ha ocurrido en España lo que sucede ahora.

En esta nación en que hasta el último ciudadano se ha creído siempre capaz de desempeñar un Ministerio, no se encuentra un Ministro de Marina, no digo por un ojo de la cara, sino por los dos.

Lo menos hace una semana que se busca un hombre para ese Ministerio y ese hombre no aparece por ninguna parte.

Habría necesidad de echar mano a la linterna de Diógenes, a ver si sus rayos descubren al mortal que se desea para esa cartera vacante.

¿Qué tendrá ese Ministerio que ninguno quiere llegar a él?
¿Será que habrá mar de fondo?
¿Yaya usted a saber!

Romero Robledo que, según los correspondientes, tantos discursos trascendentales iba a pronunciar a su regreso de París, ha llegado y no ha dicho esta boca es mía.

Verdad es que se halla indispuerto y por lo tanto no es de extrañar que no pueda oír dejar su voz.

Sus amigos y admiradores dicen que habla muy bien y no desean más que oírle hablar, lo que hará en cuanto se restablezca.

Pero por mucho que hable, ¿será escuchado?

Silvela dará la contestación.

Los vecinos de la Puerta de Castilla, en donde está la antigua ermita de San Anton, quieren celebrar este año en honor del mismo unas fiestas tan brillantes como las que anteriormente se verificaban allí.

Para recaudar fondos harán algunas rifas, siendo acaso el propósito más simpático que abriga el de dar una comida a los pobres.

Tambien quieren allegar recursos para encender la luz todas las noches a Nuestra Señora de las Angustias que se venera en un nicho de aquel barrio, que ya hace tiempo que está a oscuras, según nos dicen.

Con el entusiasmo que en otras ocasiones han demostrado, es seguro que harán aquellos vecinos cuanto se proponen.

Animo, pues, y Dios sobre todo.

Es preciso este año dejar bien puesto el pabellón.

HERNAN GIL.

CARAVACA

Una boda.

Galantemente invitados por los señores de O'Shea al enlace de su hermosísima hija María con el simpático joven y feliz mortal don Andrés Terrer, hijo del general del mismo apellido, asistimos a tan solemne ceremonia que ha tenido lugar ayer en la iglesia parroquial del Salvador.

Próximamente las diez de la mañana serán cuando aparecieron los novios seguidos de numeroso acompañamiento, encontrándose allí reunido lo más escogido de esta población.

Inútil nos parece ensalzar las bellezas que atezora la hija de los Sres. de O'Shea: Bondad, virtud, hermosura y elegancia, todo esto y algo más unido a un corazón sentimental y apasionado forma el conjunto de la que desde hoy será señora de Terrer.

Vestida con lujosísimo traje de raso blanco bordado, y conducida del brazo de su padre el Sr. O'Shea, penetró en la iglesia, radiante de felicidad.

Dióse principio al acto y momentos después dirigióse la comitiva a casa de la no-

via donde se sirvió un espléndido lunch, compatible con los del famoso Lhardy.

Fueron padrinos de los novios los padres de la contrayente y testigos los Sres. O'Shea (D. Guillermo), Blanco (D. Angel) y Musso (D. Amancio).

Imposible y tarea impropia sería hacer una completa narración de los valiosísimos regalos hechos a la distinguidísima María; con decir que todos compiten en riqueza y gusto, es lo bastante.

Merced capituló aparte la forma y manera con que hicieron los honores de la casa los Sres. de O'Shea.

Acostumbrados a la vida del gran mundo y con esa característica distinción peculiar y habitual en ellos, multiplicáronse para que nada faltase a los numerosos y buenos amigos que recibieron en su hogar en tan solemne día, hasta el punto de que jamás olvidarán sus invitados las gratas horas transcurridas en tan feliz morada, debiéndose la mayor parte de las atenciones recibidas a la encantadora Encarnación y a su tía la señora D.^a Margarita O'Shea, a quienes debemos felicitar por sus acertadas disposiciones para que nada faltase a los allí reunidos.

Entre los concurrentes vimos a las señoras y señoritas de Jimenez, Torrecilla, Reinleim, Gomez, Blanc, Musso, Toledo, Pérez, Ródenas, Bolt, Mata, Olmo, Zafra de Bolt, Musso de Blanc, Carrasco, Viuda de Torrecilla y otras que sienten en el alma no recordar.

El sexo fuerte estaba representado por los Sres. General Reinleim, Blanco (D. Angel) y D. Antonio), Musso, Bolt, Olmo, Toledo, Torrecilla, Carrasco Ródenas, etc.

Los recién casados parten hoy a las dos para Córdoba, donde pasarán la luna de miel.

Recibian mi más entusiasta enhorabuena y quiera el cielo que ni el más leve contratiempo empañe la felicidad de tan gentil pareja.

UN HUERTANO.

Estadística curiosa

Un colega publica los datos siguientes que reproducimos, porque no dejan de ser curiosos.

España tiene 49 provincias, y aproximadamente 20,000 pueblos, de los cuales 152 son ciudades, 4,720 y 15,128 lugares y aldeas.

Hay aproximadamente en ellas 21,500 parroquias y 2,000 ermitas en despoblado, 10 universidades, 62 catedrales, 33 seminarios conciliares, 100 colegiatas, 1,980,700 casas, 45 audiencias territoriales, 12 capitanías generales, 99 partidos administrativos, 488 judiciales, 28 provincias terrestres, 21 marítimas, 356 puertos de mar, de los cuales 104 están habilitados para el comercio; 194 aduanas, de las cuales 62 están en la raya de Francia, 41 en la de Portugal y 181 en las costas.

Hay en ella, además, unos 4,890 magistrados y abogados, 9,684 escribanos, 4,390 médicos, 9,770 cirujanos, 3,872 boticarios, 100,000 empleados, 129,290 fabricantes, 502,380 arrendatarios, 773,820 jornaleros, 113,628 pastores, 173,100 criados de servicio, 9 arzobispos, 46 obispos, 543 dignidades, 1,239 canónigos, 692 racioneros, 173 racioneros médicos, 20 veiteros, 16,981 curas párrocos, 23,598 beneficiados, 5,771 tenientes de cura, 10,876 sacristanes, 5,532 acólitos, 13,244 capellanes matrimoniales, 5,774 ordenados de menores, 37,362 religiosos profesos, 2,290 novicios y 7,862 legos, que componen 47,525 excostrados, 151 sacerdotes congregantes, 20,552 religiosas, 1,005 novicias, 1,180 beatos y 500 periódicos políticos, de los cuales 109 pertenecen a la capital del reino de España.

UN REINCIDENTE.
26 de Octubre 1900.

Pimiento molido

Sr. Director de LAS PROVINCIAS DE LEVANTE.

Muy Sr. mio: Ya que tanto nos favorece desde su periódico, le ruego tenga la amabilidad de insertar el siguiente remitido para el Sr. Alcalde.

Le dá gracias anticipadas, su afectísimo s. s. q. b. s. m.,

UN HUERTANO.

Sr. D. Diego Hernandez, Alcalde de Murcia.

Muy Sr. mio y de mi mayor consideración: La presente tiene por objeto manifestarle lo siguiente: que el mercado del pimiento, con perjuicio de miles de familias, se sigue celebrando en dos sitios a la vez, y me parece que por lucrarse cuatro comerciantes no es justo que se pierda tan gran número de familias.

Nosotros estamos persuadidos de que a pesar de los muchos y buenos deseos de V. como Alcalde, no le es posible conseguir que los comerciantes de Espinardo bajen al mercado de Murcia a hacer sus compras; pero respecto a los corredores es diferente, pues a esos les puede V. hacer que vengan a Murcia ó sea al verdadero mercado para hacer sus tratos, porque el mercado de más importancia de la capital no debe seguir siendo el juguete de corredores y compradores.

Fíjese en que los compradores de Espinardo son como si fueran una sola cosa, pues el que no es hermano de un comprador es primo ó sobrino, y por lo tanto, Sr. Alcalde, antes procurará por darle a ganar un real al pariente que a un extraño.

¿Es que el comerciante no tiene suficiente con la comisión que le corresponde? ¿Es que el corredor no tiene suficiente con lo que le damos a ganar en arropa?

Ponga V., Sr. Alcalde, corredores de número, haga V. de manera que ya sea en Murcia ó en Espinardo se celebre el mercado, pero en un sitio solo, para que sepamos los verdaderos precios que rigen.

Usted como Alcalde ó como particular puede mejor que otros enterarse del clamor que se nota en todos los partidos de la huerta sobre el precio del pimiento.

Tenga V. presente que este artículo ha sufrido en el año actual muchos quebrantos por las lluvias y otras causas, y si con esto de los dos mercados nos hacen perder algunos reales en arropa, el clamor de que le hablaba va a llegar al cielo.

Por qué no han pensado otros años los comerciantes de Espinardo en eso de los dos mercados? ¿qué motivos tienen este año para hacer lo que no han hecho en otros? Ninguno. Pero los comerciantes de Espinardo saben que les trae cuenta eso de los dos mercados y por eso es su terquedad en no tener uno solo.

En fin, Sr. Alcalde, haga V. por que el mercado sea uno solo, yá sea en esta capital ó en Espinardo, para que sepamos los verdaderos precios que rigen y yá verá como el pimiento toma más precio y no espera a tomárselo cuando haya salido de nuestras manos y esté en las de los remitentes y especuladores.

Pero no se figure V. que las pérdidas del pimiento han terminado ya, pues por lo atrasada que ha sido la cosecha este año, aun quedan muchos en las matas y como estamos en la época de las lluvias aquellas han de ser mayores todavía.

Esto es lo que por hoy tiene que manifestar su afino y s. s. q. b. s. m.

UN HUERTANO.

DESDE TORREVIEJA

Hace tres días con hoy que, a Dios gracias, no nos molesta la poco grata música de la lluvia torrencial.

Imposible contar los desperfectos que el aguacero ha producido en las casas de este pueblo. Los albañiles están de enhorabuena, pues tendrán trabajo para algunas semanas.

Continúa la Compañía Arrendataria de las Salinas haciendo esfuerzos por ver de conseguir salvar cuanto sal sea posible de la que había extraída. A este fin, una brigada de obreros se dedica a hacer desagües, mientras otra traslada sal de una parte a otra.

Por otra parte, desde el sábado no cesan los transportes de vagonetas cargadas de sal desde las Salinas al molino y de éste a las eras, pues se están cargando dos vapores de sal molida con destino al extranjero.

En la madrugada de hoy se han unido en indisolubles lazos, en la iglesia parroquial de esta villa, el joven abogado D. Victoriano Gilabert y la señorita D.^a Paquita Ballester. Han apadrinado a los novios el conocido comerciante de esta localidad D. Manuel Ballester y su esposa, tíos de la desposada. Al acto, a pesar de lo intempestivo de la hora, las cuatro de la mañana, han asistido muchos de los amigos y deudos de los Sres. Ballester, demostrando con esto las simpatías que éstos cuentan en la población.

Los recién casados, cuya luna de miel deseamos sea larga y feliz, han salido en el tren de las 6'55 de la mañana para Alicante, donde se proponen pasar unos días.

CORRESPONSAL.
29-10-1900.

Boletín Provincial de Hacienda

	Ptas.	Cts.
Pagos para mañana		
Devoluciones de depósitos.	564	>
El habilitado de la zona de Lorca.	4899	94
Al id. de la id. Reserva.	6208	93
Al id. de la id. de Murcia.	14521	68
Al id. de la id. de Reserva.	17584	25
A D. Pedro Garcia Bas.	1218	50
A D. Gaspar de la Peña.	121	61
Ingresos de hoy		
Derechos reales.	9021	10
Contribución sobre utilidades.	407	59
Cédulas personales.	386	50
Consumos de Lorca.	5000	>
La representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta capital (calderilla).	2640	>
Administrador subalterno de Caravaca.	2000	>
Total.	19465	19

Libramientos recibidos:

De Guerra, importantes 153.988 pesetas 57 céntimos, expedidos a favor de D. José Minguez, D. Antonio Crespo, D. Alberto González, D. José Campillo, D. Mariano Gómez, D. Gerardo Murphy, D. Joaquín Abellán, D. Timoteo Sobrado, D. Mariano Miranda y D. Casimiro Martín.

De Instrucción Pública y Agricultura, importantes 14.799 pesetas 83 céntimos, expedidos a favor de D. Adolfo Virgili, don Pedro Laguna, D. Juan María Yarla, don José Benavente, D. José Molina y doña Carmen Faixá.

De Gobernación, por valor de 30.881 pesetas 80 céntimos a favor de D. Leandro Sánchez, D. Martín Peres, D. Luis Bolarín, D. Sabas Marín, D.^a Julia Cebrían, don D. José Gascón, D. Cirilo Molina, D.^a Manuela Cánovas, D. Alfonso Márquez, don Francisco Fernández, D. Manuel Baleriola, D. Ferrando Verdú y Jefe de Telégrafos.

Resoluciones de clases pasivas.

La pensión de 182'50 pesetas, que perciben por Madrid D. Andrés Alcázar Abellán y su esposa, como padres del soldado Juan, la cobrarán en lo sucesivo por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Igual traslado se hace de la pensión de la misma cantidad que percibe también en Madrid, D. Jerónimo Ascencio García, padre del soldado Antonio.

Se ha declarado a D. Baldomero de la Loma y Barrios, Jefe de Negociado de tercera clase de Hacienda jubilado, con derecho al haber pasivo anual de 2.400 pesetas.

A D.^a Antonia Oliva García, viuda de D. Francisco Torreblanca, aspirante a oficial de segunda clase de la Tesorería de Málaga, se le ha declarado con derecho a dos mensualidades de supervivencia al respecto de 1000 pesetas anuales.

Pensión de 625 pesetas anuales a D.^a Rosario Cuartara y Casenillo, viuda de don Federico Moreno Fajardo, oficial de segunda clase de Hacienda.

Retiro definitivo con el haber mensual de 360, a D. Luis Martínez Valarino, Guardia-almacen mayor de Murcia.

Los establecimientos benéficos

El último número del «Boletín Oficial» del Colegio de Médicos de esta provincia, publica un estado del movimiento de asilados en los establecimientos benéficos de esta capital.

Según el mismo, los enfermos existentes en el Hospital provincial en 31 de Agosto de 1900, ascendían al número 217, de ellos 112 hombres y 105 mujeres, habiendo fallecido catorce.

En la clínica de oftálmicos del Dr. Ciosa, se curaron en aquel mes 99; 47 hombres y 52 mujeres.

La existencia de asilados en la Casa Misericordia y huérfanos en igual fecha, era de 416; 246 hombres y 170 mujeres.

En la Casa de Expositos y Maternidad, habían 170; 84 niños y 87 niñas, habiendo fallecido cuatro.

En el Manicomio existían 192; 112 hombres y 80 mujeres; han fallecido tres.

Por los campos de Murcia

Una visita al campo.—La siembra.—Mejor que en la ciudad.

Los campos, despues de las recientes lluvias, presentan un aspecto poético y consolador.

En el monte crecen los pastos y brillan los pinos recién lavados y en los llanos verdan los sembreros tempranos, como los paños tirantes de una mesa de billar.

Bien temprano salen penachos de humo de la chimenea que se alza sobre el sencillo hogar del labrador.

Allí, al amor de la lumbre, se reúne la familia y preparan el almuerzo para emprender seguidamente las faenas del día.

En los campos de esta region se está ahora en el afanoso periodo de la siembra.

Y es tal y tan grande la prisa para aprovechar la sazón de la tierra, que están sembrando hasta de noche con la luz de la luna.

Faltan yuntas; estas se pagan en algunos parajes hasta diez pesetas diarias.

Es, pues, vastísima la siembra en el año actual; los labradores están entusiasmados y abriga grandes esperanzas.

La vida del campo es dulce, tranquila, sana y agradable.

Cuando se compara con la de la ciudad, inspira cierta envidia al labrador que goza de los más ricos privilegios de la naturaleza.

Semilla que se arroja sobre la tierra nace y fructifica para alguien, mientras en la ciudad suele suceder que cuando se deposita en un alma la semilla de una acción brota la planta feísima y punzante de la ingratitud.

Dichoso el que puede gozar de la hermosa vida del campo.

RÉSUMO.

